

国家支持钢铁企业跨地区联合重组

严格市场准入管理,对不能关停和淘汰落后产能的地方不再核准新项目

□本报记者 徐虞利

昨日,在国务院召开钢铁工业关停和淘汰落后产能工作会议上,国家发改委与北京等首批10个主要钢铁生产省(区、市)人民政府签订《关停和淘汰落后钢铁生产能力责任书》。10个省(区、市)涉及钢铁企业344家,5年需关停和淘汰落后炼铁能力3986万吨,落后炼钢能力4167万吨;今年要关停和淘汰落后炼铁能力2255万吨、落后炼钢能力2423万吨。

国务院副总理曾培炎在会

议中指出,要运用税收和价格杠杆进行调控,对钢坯、焦炭等初级产品和部分低附加值钢材,考虑加征出口暂定关税,进一步减少高消耗、高污染产品的生产和出口,对高档钢铁产品和特钢品种,适当保留出口退税,对列入关停和淘汰范围的落后产能,实行更严的差别电价政策,进一步压缩落后产能的利润空间。

同时,严格市场准入管理。今后国家对主动关停和淘汰落后产能并取得明显成效的地方在核准拟建项目时优先予以考

虑;对不能关停和淘汰落后产能的地方不再核准新的项目;大型钢铁企业建设新项目,首先必须承诺淘汰相当能力的落后产能,才能进入核准程序。

曾培炎表示,对淘汰的落后产能应合理给予经济支持,地方自行批准的项目淘汰时,也应由地方对企业在经济上给予必要的支持;中央和地方政府在向下一级转移支付时,应考虑关停和淘汰落后产能的因素,适当予以倾斜;对高耗能产品落实差别电价政策后的价差收入,全部留给地方用于淘汰

落后产能。对应关停未关、应停未停的企业和项目,要及时采取措施予以关停,并追究有关责任;要分批公布落后产能企业名单,发动社会力量对关停和淘汰工作进行监督。此外,财政部将同有关部门,研究对关闭淘汰落后产能合理给予经济支持的政策问题。国资委将提出推进企业联合重组的具体措施。

曾培炎还强调,国家支持大型钢铁企业向集团化方向发展,推动跨地区、跨所有制的联合重组,促进钢铁产业集中度

的提高。要加快推进鞍本钢铁集团实质性重组;以首钢搬迁为契机,促进华北地区钢铁企业联合重组;在宝钢和新疆八一联合的基础上,促进宝钢与包钢的联合等,为建设具有国际竞争力的特大型钢铁企业集团创造条件。

据悉,国家发改委要求签订责任书的10个省(区、市)将实施方案于5月底前上报,有关部门将组成联合工作组,在6月份对各地区关停和淘汰落后产能的实施情况进行督促检查。

上海工业用地全面公开出让

今年1号土地公告推出45幅土地

□本报记者 李和裕

“为认真贯彻落实《国务院关于加强土地调控有关问题的通知》的精神,上海全面推行工业项目用地招标拍卖挂牌。”昨天,上海市房屋土地资源管理局作出上述表示,并在随即公布的上海2007年国有土地使用权出让第1号公告中推出了45幅土地,其中工业用地占到34幅。

这次上海推出的今年第一批土

地涉及宝山、奉贤、南汇、青浦、松江、杨浦、金山、闵行和临港新城、新江湾城10个地区,除34幅工业用地外,还有6幅住宅用地和5幅商业、办公用地。

事实上,上海已在去年以浦东为试点,对工业用地进行公开的挂牌出让。有分析师表示,工业用地招拍挂出让对于严把土地闸门、防止工业用地低成本过度扩张、建立工业用地市场形成价格机制等都具有重要意义。

千亿美元市场诱惑中国汽车零部件

□本报记者 吴琼

蓬勃发展的中国汽车业孕育了巨大的商机。

2006年,美国从中国进口的汽车零部件总额为69亿美元,同比增长28.1%;中国汽车零部件整体出口增长36.3%,远远超过国内市场增速。在部分细分行业中,中国汽车零部件已占据垄断地位。如国内铝车轮就占美国市场进口量的40%。

未来中国汽车零部件的增长势头仍将持续。据相关统计,跨国公司计划2008年前,在低成本国家采购500亿美元的汽车零部件,其中70%瞄准中国企业。而鼓励汽车及零部件出口已被列为我国汽车工业“十一五”规划的重要内容。

辽宁召开镁硼行业公司上市推进会

□本报记者 吴光军

昨日,辽宁省在营口市召开了推进镁硼行业公司上市融资会议。营口青花集团、大连金马集团等大型镁硼公司和部分中介机构参加了本次会议。

辽宁由于具有得天独厚的镁硼矿资源,而被称为中国的镁都。

在有色金属价格飙升的大背景下,全方位的整合镁硼资源和推进镁硼企业跨越式的发展,成为辽宁省政府的工作重点之一。

辽宁省镁硼行业十几年来得到了长足的发展,无论是在管理上、规模上,还是在产品档次、发展速度上,包括环境治理方面,都有了很大的进步。镁质材料行业2006年实现了自身的快速发展。

销售收人、出口创汇和实现利税分别达到了208亿元、6亿美元和32亿元;镁质材料行业实现年销售收入超亿元企业24家,实现利税超5000万元企业7家,其中实现利税超亿元企业5家。辽宁镁硼行业已经成为辽宁省独具特色的资源优势行业。

为了使镁硼企业更快的发展,规范法人治理结构和突破资金瓶颈是需要面对的两大问题;而通过推进企业上市,恰恰可以从根本上解决。本次推进会的目的,就是要推进辽宁省镁硼行业上市融资的工作步伐,本着政府引导中介、中介服务企业、企业健康发展的原则,通过各种形式推动镁硼企业借助资本市场实现自身的快速发展。

■聚焦业绩披露

百度首季盈利大涨1.4倍超预期

□本报记者 张韬

解决这个问题,我们改善了客户服务。”

昨日,百度(Nasdaq:BIDU)发布了截至3月31日的2007年第一季度未经审计财报。

报告显示,百度第一季度总营收为2756亿元,同比增长103.3%;得益于搜索广告业务稳步提升,百度首季净利润达到8550万元,同比增长142.6%,这也超过了此前分析师的预期。

受此影响,当日,百度股价在纳斯达克常规交易中上涨4.48%,报收109.37美元。在随后的盘后交易中,百度又上涨21.15%,至132.50美元。

对于业绩大幅提升,百度董事会主席兼CEO李彦宏向分析师解释:“业务转型持续了约两个季度,主要内容是广告平台的升级和调整,造成了部分用户的流失,为

了我们带来了挑战。但同时,我们通过改进产品和服务,提升了客户满意度,从而赢得了更多的市场份额。”

据悉,朱洪波为百度元老级人物,拥有十几年的IT从业经历。这些经验帮助百度在网络营销领域建立起业界最为成熟的营销模式与管理模式。朱洪波表示,多年的职场打拼,使他萌生“休息一下,给身心充电”的念头。他认为,“百度业务发展良好,人才梯队建设很好,这些都使得我可以放心地离开”。百度还宣布,原百度上海分公司、北京分公司总经理向海龙担任百度销售副总裁。

奇瑞欲打造汽车业阿里巴巴

□本报记者 吴琼



扬子江造船挂牌新交所

□本报记者 田露

国内第二大民营船厂扬子江造船日前在新加坡交易所成功首发上市。

这家生产基地设在江苏省江阴市的扬子江造船控股有限公司,于2007年4月18日在新交所IPO上市,超额认购达到了39倍。此次上市,扬子江共发行9.93亿股股份,其中1990万股对新加坡公开发行,其余9.73亿股对全球发售,从而成为新交所第一只全球发售的中国IPO。扬子江首发融资9.43亿元新币,是在新交所上市的中国企业在首发融资规模最大的,同时也开创了近年来新加坡市场针对IPO发行认股权证的先河。

据其财务顾问新加坡ICH资本集团介绍,扬子江在行使超额配售权后,又获得逾亿元新币,此次上市,公司累计募集资金超过了11亿元新币,折合人民币逾55亿元。

扬子江造船控股的产品覆盖散装货船、箱运船、多功能货船等商用船领域,其客户主要来自于德国、英国及其他欧洲国家等。目前,从订单来看,其已是全国第四大船厂和第二大大型民营船厂。截至2006年底,扬子江接到的订单总值约216亿元。

汽车业阿里巴巴

昨日,值盖世汽车网中文版上线之际,上海证券报采访了盖世汽车网CEO陈文凯。其表示,“盖世汽车网计划明年轻售收入达到2000万元,3年达到1亿元,5年内准备上市。”

盖世汽车网将自己定位为“汽车业的阿里巴巴。”与阿里巴巴的最大不同在于,盖世汽车网是一家专业性的网站,仅从事汽车业的信息流交易,即汽车零部件企业交纳会员费。也有小部分收入将来自国外大买家的贴身服务。

据了解,盖世汽车网的会员分为4级:免费级会员仅能发布有限的信息;初级会员只能与少量买家联系,如50个买家;金牌会员可以和大部分买家联系;最高级别为白金会员,在与买家建立联系的同

时,还可以参加盖世汽车网举办的试驾活动,亦可优先参与盖世汽车网在国外举办采购接洽会等活动。此外,盖世汽车网还将推出针对国际买家的会员服务。

“在汽车这一细分行业内,我们计划做成最大的B2B网站。”陈文凯指出,“中国化工网就是先例,80%的化工生产商均为中国化工网的会员。也有小部分收入将来自国外大买家的贴身服务。”

据了解,盖世汽车网的另一要点是奇瑞汽车的采

购经验。在运作盖世汽车网的同时,陈文凯兼任奇瑞汽车旗下上海科威汽车零部件有限公司负责人。上海科威公司主要负责奇瑞汽车出口售后服务的销售和物流服务,同时为国内外买家提供专业的汽车零部件采购服务。此外,上海科威公司也承担华晨汽车的部分零部件采购业务。

“第二步,未来风险投资机构介入时,奇瑞汽车会淡出。”陈文凯表示,“我们和奇瑞汽车谈过。奇瑞汽车的主业是汽车,因此,他们非常乐意让度股权给其它投资者。”

工商联房地产商会研究报告认为

今年二季度房价上涨压力仍大

□本报记者 于祥明

昨天,全国工商联房地产商会一份研究报告表示,支持房地产市场需求增长的因素继续存在,预计二季度房价将继续上涨。

需求增长因素仍然存在

该研究报告分析认为,当前经济运行中存在的问题主要是固定资产投资增长过快、货币供应量偏高、信贷投放偏快、对外贸易结构性矛盾依然突出。

报告认为,政策层面将继续控制货币信贷投放和加强固定资产投资调控,并且,继续落实房地产市场调控措施。

报告同时认为,二季度支撑房地产市场需求增长的因素继续存在,包括:国民经济继续平衡较快增长、城镇居民收入逐步提高、央行问卷调查显示中高收入阶层的购房意愿仍然不断攀升,流动性过剩还有可能在一定阶段持续存在等。由此,报告预测,二季度房价将会继续上涨,涨幅保持基本平衡的可能性较大。

全国工商联房地产商会会长聂海生认为,目前我国资金流动性过剩问题仍然突出,银行存贷差仍非常大。而资金流动性过剩必然导致实物资产升值,房价飞涨恰恰是实物

对房地产投资需求高达30%左右,但由于房地产领域缺少资本市场的直接投资的渠道,大量房地产投资需求都集中在实物房地产投资,造成了目前房地产市场供求关系紧张。”秦虹说。

对此,秦虹表示,如果能实现房地产融资多元化,不但可以有效降低银行贷款风险,减轻其信贷资金的压力。而且,可以为合理的投资需求提供新的出路。

“如果实现房地产融资多元化,就可以让投资者把投资实物房产转化为投资虚拟房产,这不但实现投资房地产盈利的目的,而且还可以有效均衡房地产供求关系。”秦虹说。

福田汽车主推蒙派克受热捧

日前,福田汽车携多款高端车型高调亮相上海车展,包括重卡、轻卡、SUV、皮卡等,成为本届车展上参展汽车品类最多的企业,其展台被称为“车展中的小车展”。这个正朝着“商用车第一品牌”发展的汽车制造企业,再次展现出了其全系列产品线的庞大规模优势。

车展上,福田汽车还宣布了旗下首款MPV-MP-X蒙派克在上海正式上市。这款独有第三底座技术、在欧洲进行全球发布会时备受萨马兰奇青睐的MPV,在车展上站上了最高的展台,又大举破译密码夺新车的创新推广,成为车展上最受关注的新车之一。(王导)

恒生指数成份股行情日报

(2007年4月27日)

股票简称 收盘价(港币) 涨跌幅(%) 成交量(C股/手)

代码	股票简称	收盘价(港币)	涨跌幅(%)	成交量(C股/手)
0001	长江实业	103.4	-1.52	4245
0002	信和置业	58.7	-0.7	5551
0003	香港中华煤气	18.78	0.84	5752
0004	九龙仓集团	29.5	-1.04	1843
0005	汇丰控股	144.5	-0.41	15092
0006	汇生银行	41.65	0.24	3292
0007	恒生银行	111.2	-1.07	1408
0011	恒生银行	111.2	-1.07	1408
0012	恒基地产	46.75	-1.48	3401
0013	和记黄埔	76.55	-1.2	7929
0014	新鸿基	92.5	-0.11	3598
0015	新世界发展	18.9	-2.48	4445
0016	新世界发展	18.9	-2.48	4445
0017	新世界发展	18.9	-2.48	4445
0018	新世界发展	18.9	-2.48	4445
0019	新世界发展	18.9	-2.48	4445
0020	新世界发展	18.9	-2.48	4445
0021	新世界发展	18.9	-2.48	4445
0022	新世界发展	18.9	-2.48	4445
0023	东亚银行	48.55	-0.41	2489
0024	东亚银行	48.55	-0.41	2489
0025	东亚银行	48.55	-0.41	2489
0026	东亚银行	48.55	-0.41	2489
0027	东亚银行	48.55	-0.41	2489
0028	东亚银行	48.55	-0.41	2489
0029	东亚银行	48.55	-0.41	2489
0030	东亚银行	48.55	-0.41	2489
0031	东亚银行	48.55	-0.41	2489
0032	东亚银行	48.55	-0.41	2489
0033	东亚银行	48.55	-0.41	2489
0034	东亚银行	48.55	-0.41	2489
0035	东亚银行	48.55	-0.41	2489
0036	东亚银行	48.55	-0.41	2489
0037	东亚银行	48.55	-0.41	24